

牢记殷殷嘱托 以高质量党建引领保障中国式现代化新疆实践



感恩奋进,铸牢政治忠诚;勇毅前行,不负使命重托。

自治区党委十届九次全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记关于党的建设的思想,贯彻落实习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时

的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,吹响了全面加强党的领导、坚定不移全面从严治党的嘹亮号角。贯彻落实此次会议精神,对于推动总书记重要讲话精神在天山南北落地生根、开花结果,为在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆提供坚强政治保证具有重要意义。

新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位,事关强国建设、民族复兴大局。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视新疆工作,每当进入关键时期,习近平总书记都亲自为新疆谋篇布局、把脉定向、掌舵领航,引领新疆工作在错综复杂中守正创新、在矛盾风险中胜利前进。

习近平总书记时隔一年再次莅临新疆,听取工作汇报并发表重要讲话,再次对做好新疆工作下了“指导棋”、教了方法论,进一步丰富和发展了新时代党的治疆方略,为推进新疆社会稳定和长治久安提供了科学指南和制胜法宝,为我们奋进新征程、建功新时代指明了根本方向、提供了根本遵循。总书记始终高度重视新疆党的建设,在听取自治区和兵团工作汇报时强调“做好新疆工作,关键是要坚持党的全面领导,切实加强党的建设”,指出了新疆工作的关键所在,点出了新疆问题的要害之处,为我们深入推进新时代党的建设新的伟大工程提供了总遵循、总依据、总指引。

打铁必须自身硬。进一步学深悟透习近平总书记重要讲话精神,要始终保持清醒的头脑和认识,敢于直面问题,不讳疾忌医,不遮掩矛盾,切实增强正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,认真查找在加强党的领导、推进党的建设、全面从严治党中存在的突出问题,采取更加有力措施和务实举措,加以改进、完善和提升,全面提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断夯实党在新疆的执政根基,确保总书记、党中央各项决策部署在新疆一贯到底、取得实效。

成其身而天下成,治其身而天下治。坚定不移全面从严治党,关键要全面贯彻新时代党的建设总要求,坚持党要管党、全面从严治党,为谱写强国建设、民族复兴的新疆

篇章提供坚强有力的政治保证。要坚持和加强党对新疆工作的全面领导,以党的政治建设统领党的建设各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,确保新疆工作在总书记、党中央指引的康庄大道上守正创新、胜利前进;要鲜明树立选人用人正确导向,着力打造忠诚干净担当的高素质各族干部人才队伍;要坚持把抓基层打基础作为稳疆安疆的长远之策和固本之举,推动组织体系和工作力量直达基层,全面提高基层管控能力和治理能力。要牢固树立和践行正确政绩观,坚持解放思想、实事求是,推动全区上下形成重实干、敢担当、善作为的新风正气;要牢固树立在党风廉政建设和反腐败斗争上没有任何特殊性的思想,以永远在路上的清醒和坚定推动全面从严治党向纵深发展,营造风清气正的良好政治生态。

时间的长河奔涌向前,奋斗的脚步永不停歇。新时代新征程上,加强新疆党的建设责任重于泰山、使命艰巨光荣。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以高质量党建引领保障中国式现代化的新疆实践,书写不负时代、不负人民的历史答卷。

感恩无私援助 铭记深情大爱

——论贯彻落实第九次全国对口支援新疆工作会议精神

新疆日报评论员

似海深情温暖山河,如山厚望直抵人心。在各族干部群众团结一心推进中国式现代化新疆实践之际,第九次全国对口支援新疆工作会议召开,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对新疆工作特别是对口援疆工作的高度重视。党中央的关怀与祖国大家庭的温暖,新疆各族人民感恩在心、铭记于怀。

树高千尺不忘根,水流万里有其源。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略全局高度谋划新疆工作,集全党之智、举全国之力深入推进对口援疆,投入资金之巨、参与人员之多、覆盖领域之广、取得成效之大前所未有。回首新疆走过的不凡历程,取得的每一项成绩、实现的每一步跨越,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,也是中央有关部门、支援省市和中央企业大力援助的结果,凝聚着一批批援疆干部人才的汗水和智慧。对口援疆的深情大爱,将深深镌刻在新疆各族干部群众心中。

新时代对口援疆工作取得显著成效,积累了宝贵经验。中央有关部门、支援省市和中央企业始终把对口援疆作为重大政治任务,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,紧紧围绕新疆工作总目标,认真落实全面援疆、精准援疆、长期援疆的要求,对口援疆综合效益不断提升。坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,促进各族

干部群众交往交流交融;牢固树立以人民为中心的发展思想,大力保障和改善民生;加强接受双方对接合作,深入实施产业援疆、促进群众就业增收;深入实施文化润疆,不断增进各族群众“五个认同”;聚焦智力援疆精准发力,助力打造高素质专业化各民族干部人才队伍。在广阔的新疆大地上,对口援疆有力助推社会大局持续稳定、有力助推经济高质量发展、有力助推民生福祉明显改善、有力助推各民族交往交流交融、有力助推基层基础不断加强、有力助推干部人才队伍建设,为新疆各项事业发展注入了强大动力和活力。

青山一道同云雨,明月何曾是两乡。从京津大地到西北边陲,从秀美江南到昆仑大漠,对口援疆跨千山、越万水,架起一座座友谊之桥、心灵之桥、文化之桥,把新疆各族群众和全国人民的心紧紧连在了一起,形成同心共圆中国梦的强大合力。持续接力的对口援疆就像汨汨清泉,浸润着新疆各族群众的心田;一批批援疆人就像戈壁滩上的一棵棵胡杨,深深扎根,用心用情谱写报效祖国、建设边疆的动人乐章。

好风凭借力,送上青云。对口援疆是实现新疆社会稳定和长治久安的战略之举,是造福新疆各族人民的伟大事业。新疆各族人民将永远珍惜对口援疆的丰硕成果,也一定会将感恩之情化作团结奋进的强大动力,勠力同心、接续奋斗,谱写好强国建设民族复兴的新疆篇章。

北京大学“东方奖学金”学员代表团参访新疆

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者沈祖孝)9月21日,北京大学“东方奖学金”学员代表团来到新疆参访,来自49个国家的49名学员首站选择伊犁哈萨克自治州,他们走进民俗旅游区、清真寺、古城、民居,与当地各族群众深入交流,实地感受新疆经济、文化、宗教信仰自由等方面的发展变化。

一下飞机,代表团一行就来到始建于清代乾隆年间的伊宁市陕西清真大寺。走入清真寺里的阅览室,整齐干净的桌椅和一排排书籍映入眼帘,2000多册宗教、历史、文化等各类书籍,全天向穆斯林群众开放。“当地政府将这座历史悠久的清真寺保护得很好,设施也很齐全。”来自哈萨克斯坦的学员说,中国政府保障信教群众正常宗教需求,新疆穆斯林充分享有宗教信仰自由并得到尊重。

伊宁市喀赞其民俗旅游区是一个以体验感受民族风

情和民族传统文化为主题的原生态大型人文景区,代表团一行乘车路过街区时,不少居民和游客向他们挥手示意,孩子们则露出灿烂的笑脸。

在察布查尔锡伯自治县察布查尔镇乌宗布拉克农村社区,社区居民吉别克·阿布都古丽一家迎来了远隔万里的客人。“我们社区建有学校、卫生室、科普站、休闲广场、农贸市场等,这里的居民生活越来越好。”吉别克自豪地告诉参访的学员。在品尝了吉别克自家院子采摘的水果和各种民族特色美食后,来自斐济的学员说:“谢谢你们的热情款待,祝你们一家人永远幸福美满,祝福美丽的新疆更加美好!”

结束伊犁州的参访,学员们纷纷表示,美丽的伊犁,环境优美、气候宜人,人民安居乐业,给他们留下了深刻的印象,有机会还会再来。

数字新闻

新疆6人上榜

2023年第二季度“中国好人榜”

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者管梦颖)2023年第二季度“中国好人榜”于22日公布,新疆(含兵团)有6人上榜。

他们当中,有热心公益十三载的餐饮从业人员班丽萍、有照顾维吾尔族大妈30余年的汉族小伙张俊清、有关键时刻挽救溺水儿童生命的艾斯卡尔·艾山……这些凡人英雄来自基层、扎根群众,在各自平凡岗位上书写了不平凡的故事,展现了为他人送温暖、为社会作贡献、为国家尽责任的精神品格,用点点微光汇成灿烂炬火。

2008年4月起,中央文明办已连续15年组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动,定期发布“中国好人榜”,举办“全国道德模范与身边好人现场交流活动”。截至目前,共有1.6万余人(组)入选“中国好人榜”,参与互动人次超过100亿,在全社会营造了学习中国好人、争当时代新人的浓厚氛围。

2023年第二季度“中国好人榜”经各地推荐、网友点赞评议和专家评审等环节,共有154人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。网友纷纷留言点赞:“榜样力量,人人可学。”“奉献爱心,处处可为!我们要向榜样致敬!”

新疆单月接待游客首破4000万人次 8月同比增长超400%

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者姚刚)9月8日,全区接待游客4013.12万人次,同比增长400.1%,单月接待旅游人次首破4000万大关;实现旅游收入489.5亿元,同比增长634.98%。

今年以来,全国高温过程出现时间早、影响范围广、延续时间长,来新疆避暑旅游需求加速释放。《2023年暑期出游市场报告》显示,今年暑期新疆吸引力持续攀升,景区门票预订人次恢复至2019年的315%,目的地为新疆的暑期订单同比增长91%,跨省订单占比近六成。乌鲁木齐市、伊犁哈萨克自治州、阿勒泰地区、巴音郭楞蒙古自治州等纬度和海拔较高的地区,成为避暑旅游热门目的地。阿勒泰市入选全国“2023避暑旅游优选地”名单。